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ЗАСІДАННЯ ПЕРШЕ 

 

Зал засідань Верховної Ради України 

20 червня 2025 року, 10 година 5 хвилин 

(Після перерви) 

 

Веде засідання Перший заступник Голови Верховної Ради 

України КОРНІЄНКО О.С. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Слава Україні!  

Шановні народні депутати, у засіданні Верховної Ради України беруть 

участь Прем’єр-міністр України Денис Анатолійович Шмигаль та члени 

Кабінету Міністрів України. Прошу привітати (Оплески). 

Шановні колеги, відповідно до прийнятої нами Постанови «Про деякі 

питання організації роботи Верховної Ради України дев’ятого скликання 

в   умовах дії воєнного стану» сьогодні ми продовжуємо наше пленарне 

засідання.  

Звертаю увагу, що згідно з прийнятою Верховною Радою України 

постановою усі присутні на пленарному засіданні не повинні поширювати 

інформації щодо його початку, перебігу та прийнятих у парламенті рішень 

раніше ніж через годину після оголошення перерви у пленарному засіданні. 

Прошу всіх присутніх неухильно дотримуватися прийнятого українським 

парламентом рішення та відповідально поставитися до забезпечення безпеки 

єдиного законодавчого органу нашої держави.  

У разі повітряної тривоги буде оголошено перерву в пленарному засіданні, 

і ми всі маємо перейти до безпечних місць відповідно до схеми укриття.  

Шановні народні депутати, сьогодні день народження у наших колег 

народних депутатів України Тараса Івановича Батенка, група «Партія 

«За майбутнє», Оксани Анатоліївни Гринчук, фракція «Слуга народу», Сергія 

В’ячеславовича Козиря, фракція «Слуга народу» та Сергія Сергійовича 

Северина, фракція «Слуга народу». Колеги, вітаємо вас і бажаємо міцного 

здоров’я, успіхів, наснаги та плідної роботи на благо України (Оплески). 

Шановні колеги, за парламентською традицією пропоную розпочати нашу 

роботу з виконання Державного Гімну України. 

(Лунає Державний Гімн України). 

Шановні народні депутати, минає 40-й місяць незламного спротиву 

України широкомасштабній збройній агресії російської держави – терориста. 

Агресор і надалі цинічно тероризує мирне населення, завдаючи ударів по 

цивільній інфраструктурі та житловим кварталам. Сьогодні вночі ворог здійснив 

атаку дронами по містах Одесі, Харкову, Сумах та по інших населених пунктах. 



5 

На  жаль, знову є жертви та постраждалі серед мирного населення, знищено 

освітню інфраструктуру.  

Висловлюємо безмежну вдячність і шану тим, хто стоїть на захисті 

України: військовослужбовцям, добровольцям, медикам, рятувальникам, 

волонтерам, а також кожному і кожній, хто працює заради України та її 

майбутнього. 

Прошу вшанувати хвилиною мовчання світлу пам’ять усіх захисників та 

захисниць, які віддали своє життя за Україну, усіх мирних громадян, чиє життя 

забрала російська агресія. 

(Хвилина мовчання). 

Дякую (Шум у залі). 

 

ГОЛОС ІЗ ЗАЛУ. З процедури… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна ми розпочнемо… Борги відпрацюємо, які 

винні… (Шум у залі). 

Геращенко – з процедури. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Європейська солідарність»). Дякую, шановний головуючий. Хочу звернутися 

до президії. Пані Олена Кондратюк нещодавно повернулася з Великої Британії 

і бачила, у якому жорсткому режимі там проходять години запитань уряду. Так 

само всі ви часто буваєте в європейських країнах, у Сполучених Штатах 

Америки, у Канаді і бачите, як там відбуваються години запитань до уряду.  

Хочу звернути увагу українців (не зали, тому що «слуг» немає) на ложу 

уряду. Тут немає ані міністра Умєрова, хоча зал проголосував пропозицію про 

запрошення його до Верховної Ради України, ані Свириденко… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірино Володимирівно, що у вас з процедури?  

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. У мене до вас… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. … і немає пана Чернишова.  

Від імені нашої фракції звертаюся до вас як до головуючого на засіданні 

Верховної Ради України в парламентсько-президентській республіці з вимогою 

зробити все, щоб ці міністри були зараз в ложі уряду, у нас до них є запитання. 

Уже кілька місяців пані Свириденко… 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Це виступ не з процедури.  

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. З процедури. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вимкніть, будь ласка, мікрофон.  

Гончаренко – з процедури. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О., член Комітету Верховної Ради України 

з  питань  бюджету (одномандатний виборчий округ № 137, Одеська область, 

самовисуванець). Шановний пане головуючий, це питання абсолютно 

з процедури. Позавчора Верховна Рада України прийняла рішення запросити 

у Верховну Раду міністра оборони Рустема Умєрова з доповіддю щодо стану 

будівництва… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Він запрошений. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. …функціонування фортифікаційних споруд. 

Шановний пане головуючий, коли я вчора нагадував про це, ви навіть 

сказали, що є шанси сьогодні його побачити.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Ми прийшли – його немає. Хто нас знову 

«підманула, підвела»? Ми тут, а де Умєров?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Олексію Олексійовичу. 

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Повідомте нам, коли буде Умєров. У залі перебуває 

Прем’єр-міністр України. Повідомте нам, коли ми побачимо міністра оборони 

Умєрова з доповіддю щодо фортифікацій! 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. Цей виступ не з процедури (Шум у залі).  

Дивіться, у мене немає повноваження забезпечувати явку членів уряду. 

У мене є повноваження забезпечувати явку народних депутатів, тому я можу 

забезпечувати явку народних депутатів. Звертаюся до народних депутатів 

з проханням відвідувати «годину запитань до Уряду», не пропускати її. Це дуже 

важливий захід, який дозволяє виборцям дізнатися відповіді на ключові 

запитання.  

Колеги, прошу Апарат розіслати сьогодні по e-mail всім народним 

депутатам письмове доручення щодо явки на сьогоднішньому засіданні «години 

запитань до Уряду» і прохання відвідувати «годину запитань до Уряду». 

У   першому пункті зазначити, що сьогодні на засіданні були присутні 
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20 народних депутатів, а у другому пункті – прохання відвідувати «годину 

запитань до Уряду».  

Дякую. 

Железняк – з процедури. Будь ласка. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань фінансів, податкової та митної політики 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

«Голос»). Пане головуючий, я з процедури. У середу, якщо не помиляюся, 

колега Максим Хлапук попросив поставити на голосування, і було підтримано, 

пропозицію щодо доповіді міністра енергетики. Там був перелік питань, я не 

буду зараз повторювати. Я так розумію, міністр енергетики присутній, тому 

прошу почати з цієї доповіді – 5 хвилин, а потім перейти до «години запитань 

до Уряду». Це перше. 

Друге. Щонайменше зі свого досвіду роботи в уряді пам’ятаю, коли 

збирається «година запитань до Уряду», а ця може бути для нинішнього складу 

уряду, умовно, крайньою, Секретаріат Кабінету Міністрів України надсилає 

Апарату Верховної Ради України інформацію із переліком причин, чому деякі 

міністри будуть відсутні. Якщо можна, надайте нам цю інформацію в робочому 

порядку.  

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ярославе Івановичу, думаю, за запитом ми надамо вам 

ці документи, вони не мають гриф «Для службового користування» тощо. 

Просто зробимо це, дотримуючись правильної процедури подання запиту, і все. 

Шановні колеги, відповідно до положень Регламенту Верховної Ради 

України 18 червня 2025 року парламент прийняв рішення щодо запрошення на 

пленарне засідання міністра енергетики України Германа Валерійовича 

Галущенка для надання інформації.  

Перед виступом шановного пана міністра та й узагалі перед початком 

«години запитань до Уряду» хотів би нагадати, що необхідно враховувати, що 

пленарне засідання відбувається у відкритому режимі. У зв’язку з цим прошу не 

озвучувати інформації, яка може завдати шкоди національній безпеці України, 

та дотримуватися вимог законодавства у сфері охорони державної таємниці 

та обігу іншої інформації з обмеженим доступом і не допускати її розголошення. 

Шановні народні депутати, відповідно до прийнятого Верховною Радою 

України рішення на трибуну для виступу до 5 хвилин запрошується міністр 

енергетики України Герман Валерійович Галущенко. Будь ласка (Оплески). 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В., міністр енергетики України. Дякую. Предметом 

мого виклику стало два питання.  
Перше питання – ситуація щодо газу, зокрема накопичення, ресурсів, 

джерел. Враховуючи те, що щойно було озвучено, я, безумовно, не можу 
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публічно назвати жодних цифр, думаю, це можна зробити на закритому 
засіданні енергетичного комітету. У нас є всі плани, цифри. Більше того, уряд 
у режимі закритого документа ухвалив план проходження підготовки ОЗП, там 
є  чіткі цифри, зокрема щодо газу. Єдине, що я можу сказати, дійсно, через 
удари, через ту шкоду, яку ворог заподіяв по місцях видобутку газу, по 
сховищах, ситуація дуже складна. Безумовно, у цьому році ми будемо 
імпортувати набагато більше газу, порівняно з минулими періодами. Публічно 
можу лише сказати, що мінімальний обсяг імпортного газу, який ми плануємо 
закачати у сховища саме в цьому році, – це не менше 4,6 мільярда кубометрів. 
На сьогодні вже законтрактовано 2,9 мільярда кубометрів, тобто це вже укладені 
контракти, які підтверджені фінансово.  

Один важливий момент. У мене дежавю з осінню минулого року, коли 
відбувалася кампанія про 18-20 годин без світла. Зараз почалася така сама 
медійна кампанія з тими самими дійовими особами, серед яких, на жаль, 
є й представники Верховної Ради, які кажуть, що українці замерзнуть, на 
наступний опалювальний сезон газу не буде.  

Так ось хочу сказати, що це неправда. Хочу, щоб люди почули: газом 
ми  обов’язково будемо забезпечені в обсязі, необхідному для проходження 
опалювального сезону. Зокрема, забезпечені будуть як громадяни так і бізнес, 
а також буде додатковий газ, потрібний для генерації електроенергії у разі, якщо 
доведеться її збільшувати. Це перше. 

Друге питання – щодо 60 мільярдів гривень і роботи комісії стосовно 
компанії «Енергоатом». До речі, хочу нагадати, питання були не лише щодо 
компанії «Енергоатом», а й щодо компанії «Нафтогаз». Насправді, це взагалі 
трохи дивує, тому що відбулася відповідна зустріч з головами фракцій під 
керівництвом президії Верховної Ради України, за що я дуже вдячний, 
і з головою відповідної комісії, де ми абсолютно чітко проговорили все. Ми 
розуміємо, що під час зустрічі використовувалися попередні дані, зараз 
є  фактичні дані. Тобто ми домовилися надати всі необхідні документи щодо 
розрахунків фактичного обсягу послуг, витрат. Під час ухвалення вже 
остаточного звіту комісія надасть фактичні дані щодо коштів.  

Хочу додати, що лише за цей рік компанія сплатила 80 мільярдів гривень 
на підтримку пільгового тарифу для населення, а за минулий рік – 145 мільярдів 
гривень. Тому дуже важливо (я вдячний і покладаюсь на професійну роботу 
комісії), щоб ми фахово підходили до вирішення будь-яких питань, що, на жаль, 
іноді використовуються просто для хайпу та якихось своїх іміджів. Питання 
в  тому, що, дійсно, усі цифри будуть досліджені, вони є, надані комісії, 
і  покажуть реальну ситуацію щодо грошових коштів і щодо можливості їх 
вилучення. 

Дякую. 
 

–––––––––––––– 
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  
Шановні колеги, переходимо до «години запитань до Уряду». 
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Відповідно до статті 229 Регламенту Верховної Ради України та 

ухваленого Погоджувальною радою депутатських фракцій і груп рішення 

сьогодні проводиться «година запитань до Уряду». На засіданні Погоджувальної 

ради була визначена тема «години запитань до Уряду». За пропозицією 

депутатських фракцій і груп члени Кабінету Міністрів України сьогодні будуть 

відповідати на запитання щодо заходів із забезпечення функціонування об’єктів 

енергетичної інфраструктури держави в умовах дії воєнного стану.  

Відповідно до статті 229 Регламенту Верховної Ради України та 

рішення Погоджувальної ради передбачено такий порядок проведення «години 

запитань до Уряду»: доповідь з визначеної теми міністра енергетики України – 

до 10 хвилин; запитання з визначеної теми до членів уряду від депутатських 

фракцій і груп та відповіді на них – до 30 хвилин; запитання з визначеної теми 

народних депутатів до членів уряду та відповіді на них – до 30 хвилин 

(відводиться до 1 хвилини на кожне усне запитання та до 2 хвилин для відповіді 

на нього). 

Шановні колеги, слово для доповіді з визначеної теми «години запитань 

до  Уряду» надається міністру енергетики України Герману Валерійовичу 

Галущенку. Будь ласка, до 10 хвилин. 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую. Щодо підготовки до наступного 

опалювального сезону. Незважаючи на те що сьогодні енергосистема працює 

в  стабільному режимі, і ви це відчуваєте з огляду на забезпечення споживачів 

необхідною електроенергією, ситуація складна. Насамперед це наслідки 

безпрецедентних атак на енергосистему, що відбувалися протягом минулого та 

цього років, і які, на жаль, відновилися, масштабні атаки в різних містах, які 

були на минулому тижні і, які здійснюються щодня, на відповідне обладнання, 

особливо у прифронтових регіонах. Тож ситуація, дійсно, непроста. 

Скажу про декілька ключових питань, які є важливими під час підготовки 

і  проходження наступного опалювального сезону. Насамперед йдеться про 

ресурс газу, про це я щойно казав. Тобто, ми працюємо, щоб забезпечити обсяг 

газу, необхідний для проходження наступного опалювального сезону, навіть 

з  урахуванням того, що споживання газу може бути збільшене через його 

використання саме для виробництва електроенергії. Це перше. 

Друге питання – це ресурс вугілля. Сьогодні відповідно до графіка 

накопичення і графіка споживання ми маємо на складах 2,6 мільйона тонн 

вугілля, тобто ми забезпечені необхідною кількістю цього ресурсу для 

проходження наступного опалювального сезону. 

Третє питання – це ядерне паливо. На сьогодні ми також маємо необхідні 

резерви і ресурси ядерного палива, щоб спокійно пройти наступний 

опалювальний сезон. Тобто це щодо ресурсів. 

З точки зору складу генеруючих потужностей і відповідно балансу 

енергосистеми. Безумовно, як і в минулі роки, ключове навантаження 

у проходженні наступного опалювального сезону нестиме атомна генерація, яка 
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в пікові години навантаження генерувала до 60 відсотків всієї електроенергії. 

Що важливо, ми спланували ремонтну площадку таким чином, щоб протягом 

ОЗП всі дев’ять блоків, які розташовані на підконтрольній Україні території, 

працювали в повному складі. Так було і в попередній опалювальний сезон, 

і до цього. Тому питання щодо стабільності забезпечення і підтримання 

енергосистеми, навіть в умовах атак, дуже важливе. Це перше. 

Друге питання – це теплова генерація. На жаль, теплові електростанції 

були суттєво і вже систематично атаковані з 2022 року. Ми втратили генеруюче 

обладнання, але до сьогодні ремонтна кампанія не припиняла роботу жодної 

доби. Тобто на об’єктах генерації працюють 24/7. Також з 10 ГВт пошкодженої 

або знищеної генерації протягом березня 2024 року по березень 2025 року, ми 

відновили понад 5 ГВт (близько 6 ГВт) і маємо відповідний план – до кінця року 

ще відновити, з міркувань безпеки, я не буду називати цифри. Отже, усі ці 

заходи дадуть можливість забезпечити балансування енергосистеми, зокрема, 

постачання електроенергії в пікові години навантаження. Тобто функція 

маневрової потужності теплової генерації нами буде забезпечена.  

Третє питання – це гідрогенерація. На жаль, гідроенергетика також 

постійно була під масованими ударами. Відповідно, є також великі втрати, але 

до опалювального сезону ми вийдемо на максимально можливу потужність. 

Відповідно до розрахунків балансів щодо проходження наступного 

опалювального сезону ми взагалі не бачимо ризиків обмежень за сьогоднішньої 

ситуації в енергетиці.  

Хочу нагадати, що протягом минулого року було 33 атаки на енергетичну 

інфраструктуру – це тисячі ракет, десятки тисяч дронів. Безумовно, ця ситуація 

може вплинути на роботу генерації, передачі й розподілу електроенергії. Але 

сьогодні ми готуємося до проходження ще одного воєнного опалювального 

сезону, тому, безумовно, з огляду на технічні рішення і з огляду на рішення 

щодо так званого пасивного захисту, сьогодні проводяться всі необхідні роботи 

щодо підготовки. 

Ще один важливий момент – це так звана додаткова мала генерація, яка 

вже була встановлена в минулому році. Відповідні плани щодо встановлення ми 

також реалізуємо в цьому році. Ми бачимо, що завдяки такій генерації у нас 

зменшилося пікове навантаження в системі. Насправді це важливо, навіть 

коли  така генерація не використовується як функція активного споживача, 

коли вона, умовно, балансується через диспетчера, але сам факт, що вона 

є і використовується, дає можливість зменшити пікове навантаження, відповідно 

це дає можливість легше балансувати систему, навіть під час постійних ударів 

ворога по енергосистемі. 

Крім цього, розподілена мала генерація відпрацьована на регіональному 

рівні. Наприкінці минулого року ми затвердили паспорти енергетичної безпеки 

для кожного регіону. У них передбачаються конкретні точки, де така генерація 

може встановлюватися, зокрема: види, типи, шляхи приєднання до мереж. Тобто 

воно все доведено до регіонів. Тобто основним завданням реалізації цього 
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напряму або проведення цієї роботи є те, що необхідно забезпечити постачання 

електроенергії для критичних об’єктів у разі, якщо система буде, або може бути 

поділена в разі масштабних атак по енергосистемі. 

Є ще один важливий момент, і, користуючись нагодою, хочу звернутися 

до Верховної Ради. Безумовно, це наш трек на євроінтеграцію, і відповідно 

в  цьому році ми очікуємо прийняття двох важливих законів, один з яких 

є  архіважливим, – так званий Market Coupling. Це закон щодо об’єднання 

енергетичних ринків, який дасть Україні можливість стати повноцінним 

учасником саме в комерційному сегменті європейського ринку електроенергії. 

Відповідний законопроект розроблено, в ідеалі ми маємо його прийняти в цьому 

році, тому що він все одно вимагає адаптивного періоду протягом ще одного 

року. Тобто навіть за умови прийняття його в цьому році, наступний рік буде 

використаний і нами, і європейцями, щоб адаптувати своє законодавство, і він 

запрацює лише з 2027 року. Це дуже важливий акт, і я, користуючись нагодою, 

прошу, коли він буде внесений (проект уже є, робоча група працює на базі 

енергетичного комітету) його підтримати.  

І другий законопроект – це про незалежність НКРЕКП. Це відповідна 

вимога партнерів, але вона пов’язана з точки зору і ринку, і тих вимог, 

які є в Європі щодо регулятора в енергетичній сфері. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пане міністре. 

Шановні колеги, прошу представників депутатських фракцій і груп 

записатися на запитання з визначеної теми: 1 хвилина – на кожне усне запитання 

та 2 хвилини – для відповіді на нього. 

Антоніна Славицька, група «Відновлення України». Бурміч? Будь ласка. 

 

БУРМІЧ А.П., член Комітету Верховної Ради України з питань 

антикорупційної політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий 

округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). Шановний 

пане міністре, у мене простеньке запитання. Ми багато говорили і приймали 

різних рішень щодо добудови енергоблоків № 3 і № 4 Хмельницької АЕС, 

зокрема щодо закупівлі обладнання в болгарів, які сказали, що не продаватимуть 

його, а потім ми знову говорили і чули інформацію, що переговори 

продовжуються. Скажіть, будь ласка, яка на сьогодні ситуація щодо цього 

питання? Закрите воно чи ні? Якщо закрите, то як будемо рухатися в цьому 

напрямі, щоб збільшувати атомну генерацію? 

Дякую.  

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую за запитання. Насправді це питання не 

закрите, тобто у нас немає офіційної відмови Болгарії продовжувати 

перемовини. Більше того, зараз процес інтенсифікувався. На жаль, всередині 

держави відбуваються політичні процеси, які вплинули на, скажімо, 
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гальмування розгляду цього питання. Але ми маємо певні плани щодо поштовху 

цього енергетичного проекту.  

У липні на римській конференції ми плануємо… Думаю, ми з МАГАТЕ 

допрацюємо відповідне рішення, де МАГАТЕ виступить як один з лідерів 

реалізації цього проекту. Гадаю, ми підпишемо відповідні документи, ми їх 

готуємо. Тому питання наразі відкрите. Безумовно, є певне гальмування через 

внутрішньополітичну ситуацію, але проект ще не скасовано, там немає… 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сухов, депутатська група «Довіра». Будь ласка. 

 

СУХОВ О.С., член Комітету Верховної Ради України з питань 

транспорту та інфраструктури (одномандатний виборчий округ № 107, 

Луганська область, самовисуванець). Луганщина, депутатська група «Довіра». 

Питання щодо енергетики дуже важливе, але я хотів би запитати Прем’єр-

міністра України щодо нецільового використання коштів державного бюджету. 

Луганська область уже три роки окупована на 99 відсотків, але десятки 

комунальних підприємств продовжують працювати, а з місцевих бюджетів 

витрачаються сотні мільйонів гривень на житлово-комунальне господарство 

та  обслуговування доріг, яких немає. Наприклад, КП «Сєвєродонецькліфт», 

КП «Лисичанськтепломережа», ЛКСП «Лисичанськводоканал», Сєвєродонецьке 

управління і таке інше. Це найочевидніші та прості приклади, але підприємств 

набагато більше.  

Коли будуть ліквідовані комунальні підприємства з тимчасово окупованих 

територій, які існують лише на папері? Коли їхній бюджет буде переданий 

на потреби переселенців?  

Дякую.  

 

ШМИГАЛЬ Д.А., Прем’єр-міністр України. Дякую за запитання. Прошу 

міністра фінансів відповісти.  

 

МАРЧЕНКО С.М., міністр фінансів України. Шановний народний 

депутате, дійсно, є питання щодо громад, території яких зараз окуповані, але ви 

знаєте, що більшість із них переміщені на підконтрольну територію, також 

переміщені комунальні підприємства, заклади освіти, інституційні основи… 

Кошти місцевих бюджетів використовуються на будівництво фортифікацій 

і на підтримку внутрішньо переміщених осіб. Хоча, звичайно, є питання 

стратегічного характеру, яким чином далі визначатися щодо цього питання. Ми 

готові створити відповідну робочу групу, оскільки, знаю, є багато різних думок 

з цього приводу, і окремо розглянути це питання. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ярослав Іванович Железняк, фракція «Голос». 
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ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Добрий день! Достатньо цинічно спочатку призначити 

всіх своїх заступників членами НКРЕКП, а потім говорити з приводу закону 

про незалежність. Але моє запитання трохи про інше. 

Парламент 273 голосами підтримав рішення ТСК про те, що 

в   НАЕК   «Енергоатом» накопичилося 60 мільярдів гривень прибутку. Ми, 

бачивши фінансовий звіт, знайшли там щонайменше різке збільшення 

амортизації – у 3 рази і 8 мільярдів гривень на рахунках. Щойно ми почули, що 

досі є якісь проблеми з вашою корупційною оборудкою із закупівлі атомних 

блоків.  

У мене такі запитання. По-перше, коли ви, нарешті, подасте у відставку 

за таке керування? А по-друге, коли ми побачимо гроші від підвищення тарифів 

на електроенергію в державному бюджеті, де не вистачає 400 мільярдів гривень, 

а не на прихованих рахунках НАЕК «Енергоатом»?  

Дякую. 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую. Пане Ярославе, думаю, ви, на жаль, погано 

слухаєте, тому що, повторюю, на зустрічі керівників фракцій був присутній 

і  керівник вашої фракції, усі чули, про що йшлося щодо тих коштів. Тому 

давайте не хайпувати на державних корпораціях. Бо, якщо росіяни ракетами 

і дронами четвертий рік намагаються знищити нашу енергосистему і в них 

нічого не виходить, то, мені здається, знайшлися внутрішні сили для того, щоб 

спробувати зробити це зсередини. Будь ласка, давайте професійно оперувати 

цифрами, як це робить та комісія, до складу якої, до речі, входять і представники 

вашої фракції. Тому повертаємося до цифр, реалій, бо, бачите, ви самі в цифрах 

плутаєтеся: то 8 мільярдів гривень, то 60 мільярдів гривень. Треба якось 

визначитися.  

Стосовно моєї відставки. Ну, ви ж зареєстрували проект постанови? 

Уперед!  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірина Володимирівна Геращенко, фракція 

«Європейська солідарність». Будь ласка. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. Дякую. Шановний пане Прем’єр-міністре, до вас 

два запитання.  

Перше. На які дати ви підписали відрядження віцепрем’єру з повернення 

пану Чернишову і коли його чекати? 

І друге. Як ви знаєте, уряд – це колективний орган. Учора наша фракція, 

на  жаль, змушена була провести багато годин у суді, де Порошенко вимагав 

від  Зеленського, від вас, від уряду як колективного органу, надати повну 

інформацію щодо підстав, на яких було введено санкції. І ось цих документів 

не було надано.  
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Прошу не наводити як приклад кейс Курченка, тому що Курченко втік 

з країни, і це скоріше майбутній кейс Чернишова, а Порошенко і вся наша 

команда – в Україні. 

Отже, 12 лютого о 19 годині 47 хвилин була підписана допрацьована 

версія санкцій, які розраховані на 10 років. А вже за 50 хвилин, тобто 

о  20 годині 40 хвилин, ви, пане Шмигалю, а також пані Стефанішина та інші 

проголосували за… 

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Щодо першого запитання, відповідні документи про 

відрядження підписані до кінця цього тижня.  

Другого запитання я не почув, тому, на жаль, не розумію, що відповідати. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Григорій Миколайович Мамка, група «Платформа 

за життя та мир». 

 

МАМКА Г.М., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з   питань правоохоронної діяльності (загальнодержавний багатомандатний 

виборчий округ, політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). 

Добрий день! У мене коротке запитання щодо того чи спілкується міністр 

із   Збройними Силами України з приводу охорони об’єктів енергетичної 

інфраструктури? Яка допомога необхідна від Верховної Ради щодо забезпечення 

саме безпеки для подальшої роботи? Це перше. 

І друге. Як ви як міністр допомагаєте відновлювати об’єкти енергетичної 

інфраструктури, наприклад, у приватному секторі, у разі їхнього пошкодження? 

Які є програми і яким чином вони виконані? Тому що ми бачимо, на жаль, 

обіцянки, фактично відбуваються якісь затягування, перекладання питань, 

і об’єкти, по суті, не відновлюються… 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую. Щодо першого запитання, безумовно, ми 

постійно спілкуємося, щохвилини контактуємо із Збройними Силами України, 

і,  коли наносяться удари по енергосистемі, координуємо критичність захисту 

тих чи інших об’єктів або посилення захисту тих чи інших об’єктів. Тобто 

співпраця відбувається, так би мовити, у щохвилинному режимі, і за наслідками 

обстрілів ми дуже швидко реагуємо щодо посилення або переміщенням 

відповідних систем захисту важливих енергетичних об’єктів. Це, насправді, 

дуже важливе питання, яке координується цілодобово. 

Щодо допомоги, у тому числі приватним компаніям. Ви знаєте, коли 

почалася велика агресія, усі учасники енергетичного сектору домовилися, що не 

ділитимуть енергетику на державну і приватну. Сьогодні ми тримаємо її 

в  єдиній лінії, єдиним фронтом. Навіть коли, скажімо, у донорів були питання 

щодо виділення коштів на теплову генерацію, що суперечить цілям «зеленого» 

переходу, ми переконали їх дати можливість використовувати кошти, у тому 



15 

числі й на теплову генерацію. Функціонує Фонд енергетичної підтримки 

України, до якого звертаються всі компанії, незалежно від форми власності, 

замовляють відповідне обладнання, яке купується і потім передається. 

На   сьогодні до цього фонду ми локували вже понад 1,1 мільярда євро. 

Ще більше надходжень очікується від наших партнерів.  

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сергій Рудик, група «Партія «За майбутнє».  

 

РУДИК С.Я., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з питань аграрної та земельної політики (одномандатний виборчий округ 

№ 198, Черкаська область, самовисуванець). Шановний пане Прем’єр-міністре, 

у мене до вас запитання. У липні закінчується термін дії угоди з США щодо 

надання Україні збройної допомоги. Окремо тиждень тому пройшла інформація 

про те, що 20 тисяч ракет, призначених для боротьби з «шахедами», які щодня 

летять на українську землю, передані на Близький Схід.  

До того ж днями Україна отримала в рамках репатріаційних заходів 

шість тисяч тіл загиблих героїв України, що вимагає додаткового фінансування. 

Скажіть, будь ласка, чи недостатньо цих аргументів, щоб вже сьогодні вносити 

зміни до Державного бюджету України, а не чекати, щоб робити це в плановому 

режимі, як на минулій «годині запитань до Уряду» зазначив міністр фінансів? 

Це перше запитання. 

І друге запитання до міністра оборони, який відсутній, але є його 

заступник. Скільки коштів вимагає Міністерство оборони України, щоб ми 

вносили зміни до бюджету, і скільки уряд готовий сьогодні запропонувати? 

Дякую.  

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за ваше актуальне запитання. Дійсно, ми 

з Міністерством фінансів України, з Міністерством оборони України проводимо 

спільну роботу щодо обрахунку потреби в додаткових коштах на другу 

половину цього року. Зокрема, у зв’язку з тими подіями, які ви описали, 

стосовно постачання зброї, амуніції від партнерів, а також у зв’язку із ситуацією 

на полі бою, виникають додаткові потреби у наших військових, у наших 

виробників.  

Щодо подання Міністерства оборони, прошу передати слово міністру 

фінансів, а також заступнику міністра оборони, але хочу сказати, що ця робота 

триває, ми не зупиняємося. Щойно з’являться обрахунки, матимемо результати 

і цифри, ми зможемо подавати їх до комітетів. Частина остаточної інформації 

щодо суми коштів, очевидно, буде грифованою, її треба буде опрацьовувати 

в комітетах у закритому режимі, а та частина, яка вноситиметься до залу, буде 

публічно відкритою. 

Сергію Михайловичу, прошу вас доповнити. Потім попрошу Євгена 

Георгійовича також доповнити. 
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МАРЧЕНКО С.М. Дякую, Денисе Анатолійовичу. Дійсно, ми не 

зволікаємо, ми готові. Сподіваюся, депутатський корпус також буде готовий 

проголосувати за основу та в цілому наші пропозиції щодо змін до закону про 

бюджет. Адже внесення змін на часі, вони актуальні. Думаю, наступного 

пленарного тижня ці зміни можна буде поставити на голосування. Ще раз 

закликаю голосувати за основу і в цілому. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую. 

 

МОЙСЮК Є.Г., заступник міністра оборони України. Бажаю здоров’я! 

Міністерство оборони подало відповідні запити до Міністерства фінансів. 

Потреби щодо оборони насправді величезні, і, мабуть, їх не покриє і декілька 

Державних бюджетів України. Але всі необхідні першочергові заходи 

сплановані, ми очікуємо, що фінансування, яке буде в уточненому… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Ярославе Івановичу, після завершення циклу я дам слово з процедури. 

Немиря Григорій Михайлович, фракція «Батьківщина». Кучеренко?  

 

НЕМИРЯ Г.М., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського 

співробітництва (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Прошу передати 

слово Кучеренку.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Кучеренко. Будь ласка. 

 

КУЧЕРЕНКО О.Ю., перший заступник голови Комітету Верховної 

Ради    України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг 

(загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична партія 

Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Дякую. Фракція «Батьківщина». 

Шановні колеги, я особисто себе вважаю професіоналом і твердо переконаний, 

що такі тонкі, чутливі моменти, як енергобезпека, мають обговорюватися 

на  фаховій, професійній площадці, можливо, закритій, щоб це, дійсно, була не 

істерія, не спроби банальної психічної атаки, а глибоке вивчення питання. 

До речі, зверніть увагу, сьогодні в залі немає потужної, впливової особи – 

нашого колеги голови профільного комітету. Це невипадково, бо в мене таке 

відчуття, що він певною мірою є диригентом цієї атаки. Колеги з комітету, 

а чому б нам разом не розглянути це питання на засіданні комітету? Тиждень 

тому я звернувся до вас і до голови комітету з листом, у якому пропонував 

це зробити. Чому це не робиться? Це перше. 
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І друге. Як голова ТСК я хочу сказати, що на майданчику тимчасової 

слідчої комісії прийнято рішення професійно дослідити ці… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, відповідь. 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Я можу лише сказати, що підтримую, це питання, 

дійсно, треба розглядати в закритому режимі. Звичайно… (Шум у залі).  

Це медійно всяке пишуть, а я завжди готовий прийти. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякуємо, Олексію Юрійовичу.  

 Васильєв, фракція «Слуга народу». Будь ласка. 

 

ВАСИЛЬЄВ І.С., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 158, Сумська 

область, політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Козирю 

Сергію.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сьогоднішній іменник Сергій В’ячеславович Козир.  

 

КОЗИР С.В., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний 

виборчий округ № 184, Херсонська область, самовисуванець). Дякую, 

Олександре Сергійовичу. Пане міністре, у мене до вас запитання. Ви знаєте, що 

нещодавно творив ворог з Києвом. Я представляю Херсонщину, де такі дії 

відбуваються щодня: щогодини КАБ, артилерія, дрони просто влаштовують 

сафарі на людей. Ви знаєте ситуацію в енергетиці. У зв’язку з цим у мене таке 

запитання. Вважайте його офіційним запитом, на який прошу дати офіційну 

відповідь.  

У межах реалізації контракту, укладеного між Міністерством енергетики 

України та японською урядовою організацією, ПрАТ «Запоріжтрансформатор» 

виготовило трансформатори, які повинні були встановити на Херсонщині. Уже 

почалися перебої з електропостачанням, зруйновані трансформатори, зараз 

відбувається відновлення. Проте на сьогодні трансформатори виготовлені, 

а їх не встановили. Скажіть, будь ласка, чому? Це перше запитання. 

Друге запитання. Якщо є якісь перепони, то хто допустив помилку? Якщо 

контракт уклали, чому вони не доїхали? 

І третє запитання. Що міністерство робить для відновлення сталого 

постачання електроенергії на Херсонщині? 

Дякую. 
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ГАЛУЩЕНКО Г.В. Єдине, що вам скажу, – питання щодо 

трансформаторів вирішено. Зараз я не хочу деталізувати, але, безумовно, усе вам 

розпишу.  

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка, запишіться ще на одне коло запитань від 

депутатських фракцій і груп. Цикл – це коли мине 30 хвилин. Тому ще одне коло 

запитань від депутатських фракцій і груп, потім – з процедури і запитання 

народних депутатів. 

Рудик, група «Партія «За майбутнє». Будь ласка. 

 

РУДИК С.Я. Прошу передати слово Анні Скороход. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Анна Скороход. Будь ласка. 

 

СКОРОХОД А.К., член Комітету Верховної Ради України з питань 

енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний виборчий округ 

№ 93, Київська область, політична партія «Слуга народу»). У мене запитання-

повідомлення до Міністерства охорони здоров’я. У київській філії Інституту 

серця у кардіології та інших відділеннях збираються зробити реконструкцію 

і  звільнити 140 медиків, з чим прошу розібратися. По-перше, не знаю, чи 

доречно це робити у воєнний час, а по-друге, у тому приміщенні, яке 

знаходиться в абсолютно гарному стані, функціонує і надає медичні послуги, 

у тому числі нашим захисникам. Тому прошу МОЗ із цим питанням розібратися. 

Це перше запитання.  

І друге запитання до пані Стефанішиної. Скажіть, будь ласка, скільки ще 

Мін’юст буде допомагати росіянам і білорусам? Скільки ще Мін’юст буде 

за білоруськими і російськими довіреностями переоформлювати і рейдерувати 

бізнес? 

 

ЛЯШКО В.К., міністр охорони здоров’я України. Дякую за запитання. 

Державне неприбуткове підприємство «Інститут серця Міністерства охорони 

здоров’я України» було реорганізовано і у 2025 році вперше почало працювати 

з  Національною службою здоров’я України. Воно має дві філії: центральна 

філія знаходиться в Києві і є філія в Ірпені. Оскільки державне неприбуткове 

підприємство може об’єднувати, реорганізовувати філії, можливо, відбувається 

якийсь процес, і працівники були про це попереджені.  

Я отримав ваше звернення. Більш детально вивчу ситуацію, поспілкуюся 

з  генеральним директором і з колективом, щоб жоден медичний працівник 

не постраждав, і, якщо відбувається внутрішня реорганізація, щоб їм були 

запропоновані аналогічні робочі місця. 

Щодо реконструкції будівель, ми робимо все можливе, щоб заклади 

охорони здоров’я ставали однаково комфортними як для пацієнтів так і для 
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людей, намагаємося знаходити ресурси, щоб модернізувати й удосконалювати 

матеріально-технічну базу кожного із закладів охорони здоров’я. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ярослав Іванович Железняк, партія «Голос».  

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Прямо доля нас зводить по цих питаннях. Германе 

Валерійовичу, ви ж людина, яка, я чув, непогано орієнтується в цифрах. 

Відповідно до фінансової звітності на рахунках було 8 мільярдів гривень, 

а  60 мільярдів гривень – загалом. Тому давайте не применшувати «здобутки» 

підвищення тарифів.  

У мене таке запитання, я колись у вас питав, чи знайомі ви з Тимуром 

Міндічем, ви сказали, що вам 52 роки і з багатьма знайомі. Скажіть, будь ласка, 

чи знайомий вам інший відомий реформатор, фігурант Національного 

антикорупційного бюро України, Леонід Міндіч? Чи зустрічалися, чи знайома 

вам ця людина? 

Дякую. 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Знаєте, пане Ярославе, я іноді читаю ваші пости тож 

хочу сказати, що для того щоб вести телеграм-канал і бути зіркою ютуб-каналу, 

потрібна електроенергія, яку виробляє якраз Енергоатом. Тому тут важливо 

не вийти на себе. То, знаєте, я відповідатиму на ці запитання на допитах, коли 

ви будете слідчим. Добре? 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олексій Юрійович Кучеренко, фракція «Батьківщина». 

Сергій Власенко. 

 

ВЛАСЕНКО С.В., член Комітету Верховної Ради України з питань 

правової політики (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Фракція 

«Батьківщина». У мене запитання до Прем’єр-міністра України. Шановний пане 

Прем’єр-міністре, учора Всеукраїнська профспілка захисників України 

блокувала Будинок профспілок України, який АРМА, на нашу думку, 

у корупційний спосіб передала в управління комерційній структурі. Коли буде 

реакція уряду на події, що відбуваються в АРМА – масові передачі 

в корупційний спосіб об’єктів в управління, у тому числі й Будинок профспілок. 

Це перше. 

Друге. Ми просимо розглянути на засіданні уряду можливість розірвання 

всіх корупційних угод, які понаукладала АРМА щодо всіх об’єктів, насамперед 

Будинку профспілок. Так, ми знаємо, що під час здачі в оренду там виникли 

певні порушення, але це не означає, що ці угоди не є корупційними.  

І третє. Ми просимо вас розглянути можливість звільнення керівництва 

АРМА і повернути профспілкам в управління цей будинок. 
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ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за ваше запитання. Почну зі слів вдячності 

українському парламенту за прийняття закону щодо, власне, реформи АРМА. 

Він проголосований, чекаємо його підписання Головою парламенту, далі 

Президентом для набрання чинності. Цей закон, дійсно, реформує АРМА 

як  орган в частині, зокрема, управління державним майном. Закон, дійсно, 

хороший, я ще раз дякую парламенту. Як тільки цей закон дасть можливість 

уряду впливати, працювати спільно з АРМА щодо наведення порядку 

в управлінні державним майном, давайте повернемося до цієї розмови, тоді там 

будуть інструменти. На сьогодні ми поки що очікуємо на його підписання 

і набрання законної сили. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Саврасов, фракція «Європейська солідарність». 

Будь ласка. 

 

САВРАСОВ М.В., член Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Європейська солідарність»). Прошу передати слово Олексію 

Гончаренку.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олексій Олексійович Гончаренко.  

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Дякую. Запитання до Першого віце-прем’єр-

міністра Стефанішиної. 12 лютого о 19 годині 10 хвилин ви особисто як міністр 

юстиції підписали висновок, що проект санкцій проти Порошенка відповідає 

закону, і потім голосували за них на засіданні РНБО. Тільки на той час, коли 

ви підписували висновок, у проекті було зазначено термін 10 років, а в рішенні 

РНБО і в указі Зеленського – безстроково. Чи така зміна впливає на вашу оцінку 

проекту? Скажіть, будь ласка, хто саме її запропонував, якщо автор проекту 

Свириденко і ви цього не пропонували? Це перше. 

І друге запитання до Прем’єр-міністра. Шановний Денисе Анатолійовичу, 

ви сьогодні чули, що Верховна Рада викликала Умєрова, який уже другу добу не 

з’являється. Запитання: де Умєров? Прохання забезпечити, щоб міністр поважав 

парламент України, обраний народом України, який, до речі, обрав уряд 

України, і з’явився на засідання з доповіддю щодо фортифікацій, бо ситуація 

близька до критичної. 

Дякую. 

 

СТЕФАНІШИНА О.В., віце-прем’єр-міністр України з питань 

європейської та євроатлантичної інтеграції України – міністр юстиції 

України. Дякую, пане Олексію. Я попросила б, якщо можна, спрямувати всі ці 

запитання до мене офіційно, щоб ми могли, дійсно, підняти всі документи, 
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дослідити матеріали. Я могла б дати вам коректну правову відповідь 

з   урахуванням того, що, дійсно, питання щодо конкретно цих санкцій 

знаходиться на розгляді в суді. Тому я не хотіла б підважувати жодну з позицій 

некоректностями, які можуть бути в моїй відповіді, тож надам всю необхідну 

інформацію щодо суті питань, які ви порушили, офіційно. Готова також 

додатково подискутувати з приводу цього питання. 

А висновок я, дійсно, підписувала, він переданий до суду в тому вигляді, 

у якому був підписаний. 

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Щодо другого вашого запитання, я не бачив 

запрошення міністрів. Якщо там зазначена конкретна година, коли міністри 

мають з’являтися до парламенту, очевидно, вони приходитимуть. У «годині 

запитань до Уряду» беруть участь усі члени уряду, які на сьогодні не 

у  відрядженнях, а в Україні, або не беруть участі в заходах міжнародного 

характеру. Міністр оборони в умовах воєнного часу проводить свої заходи 

з  військовими. Тож коли відбуваються такі заходи, військовий кабінет 

у Президента, інші наради з Генеральним штабом або з Головнокомандувачем, 

звісно, це важливі зустрічі, у яких міністр оборони також має брати участь, тоді 

в «годині запитань до Уряду» бере участь його перший заступник або заступник 

і надає виключно всі відповіді на запитання парламенту. 

Отже, стосовно запрошень на виступи. У мене прохання (я не знаю, цим 

займається Апарат чи яким чином відбувається ця бюрократія), щоб запрошення 

надходили з конкретними датами і часом, а міністри відповідно реагуватимуть. 

Стосовно «години запитань до Уряду», сьогодні уряд присутній у сесійному залі 

і готовий відповідати на всі запитання, поставлені українським парламентом. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хотів би для стенограми повідомити, що останнє 

запрошення міністра Умєрова було здійснено без конкретної дати і часу. Тому 

воно досі діє (Шум у залі). Ні-ні. Підніміть, будь ласка, стенограму. Ми 

подивилися, там усе зазначено.  

Ярослав Іванович Железняк більш вправний у таких справах, він точно 

вказує, і потім міністри більш-менш вчасно приходять. Тому запрошення 

міністра Умєрова продовжує діяти, власне, і наступного пленарного тижня. Ми 

не можемо розголошувати час і дату, але ви здогадуєтеся коли, і тоді, думаю, 

можна буде знову повернутися до цього питання.  

Юрченко Олександр, група «Відновлення України». Будь ласка. 

 

ЮРЧЕНКО О.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний 

виборчий округ № 211, м. Київ, політична партія «Слуга народу»). Шановні 

колеги! Шановні представники уряду! Германе Валерійовичу, у лютому 

парламент дав згоду на закупівлю в Болгарії реакторів для добудови 
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енергоблоків № 3 і № 4 Хмельницької АЕС. Позиція болгарів змінилася, і, ми 

так розуміємо, це обладнання не буде нам продано. Скажіть, будь ласка, які 

перспективи в майбутньому і взагалі, яка доля добудови енергоблоків № 3 

та № 4 на Хмельницькій АЕС? 

Дякую.  

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую за запитання. Насправді я казав, що питання 

не закрито, офіційно відмови немає. До того ж ми в кооперації з МАГАТЕ 

знайшли певні можливості, щоб підштовхнути до реалізації цього проекту. 

У  Болгарії, дійсно, відбуваються внутрішньополітичні рухи і, до речі, не без 

втручання росії, яка сьогодні, на жаль, має можливість впливати на ті чи інші 

рішення, які там ухвалюються. У разі, скажімо, найгіршого сценарію, якщо, 

умовно, передача цих реакторів не відбудеться, недобудова блоків стане для нас 

катастрофою. Сьогодні, ви бачите, у світі відбувається ренесанс атомної 

енергетики. Це абсолютно відкрита інформація, і ви можете подивитися, що 

відбувається у Сполучених Штатах Америки, у Великій Британії, в Європі. 

Сьогодні навіть Німеччина обговорює питання повернення до атомної 

енергетики. І ми бачимо, що і фінансові інституції, і Світовий банк відкрито 

заявляють про початок фінансування атомних проектів. Тому це незворотній 

процес, адже увесь світ розуміє, що без атомної енергетики не буде жодного 

«зеленого» переходу, тим більше не буде Artificial Intelligence, бо це вимагає 

набагато більше електроенергії – 24/7. 

Тому, безумовно, ми маємо деякі опції для замовлення цих реакторів 

в інших країнах. Єдине питання в тому, що це кардинально змінює час реалізації 

проекту, бо ми чекатимемо ті реактори, і це мінімум три-чотири роки на 

виготовлення самого корпусу. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Завершальне слово, бо не встигнемо, – Лариса 

Миколаївна Білозір, група «Довіра». Будь ласка.  

 

БІЛОЗІР Л.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування (одномандатний виборчий округ № 15, Вінницька 

область, самовисуванець). У зв’язку з енергетичною кризою через терористичні 

атаки держави-терориста – росії виникло питання щодо розвитку та відновлення 

енергетичної інфраструктури. Це дуже важливо. Пане міністре, ви казали про 

конкретні кроки, які Україна робить для стимулювання будівництва нових 

об’єктів та відновлення енергетики, але на сьогодні є проблема – заблоковано 

велику кількість проектів через неможливість змінити цільове призначення 

ділянок, бо не було розроблено комплексних планів просторового розвитку. 

Верховна Рада (депутати, я звертаюся зараз до вас) не спромоглася 

відтермінувати вимоги до територіальних громад щодо розроблення 
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комплексних планів просторового розвитку. Фактично ми поклали на лопатки 

ринок відновлювальної енергетики. Закликаю всіх на наступному засіданні 

нарешті прийняти законопроект… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це було до… 

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Я прокоментую. Дякую. Дійсно, продовжити 

термін – це важливо. Проте, знаєте, важливе питання (я вже згадував) – паспорти 

енергетичної стійкості регіонів, де для кожного регіону відображено елемент 

розвитку відновлювальної енергетики з конкретними місцями, з конкретними 

точками, з конкретним необхідним навантаженням, пораховано в системі 

режиму ізоляції певного регіону. Тому, безумовно, ми працюємо 

і працюватимемо над розвитком альтернативної енергетики.  

Насправді сьогодні дуже важливим є той підхід, який дає можливість… 

Я   вважаю, що великою історичною помилкою України став розвиток 

альтернативної енергетики без систем накопичення енергії. Тобто ми 

побудували систему, за якої обмежується альтернативка, не пускаємо її 

в систему, тому що вона не може прийняти, але при цьому платимо відповідний 

тариф. Якби спочатку ми робили це спільно з системами накопичення, 

по-перше, було б набагато легше балансувати систему, і по-друге, дало б змогу 

на сто відсотків використовувати генерацію. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.  

Переходимо до запитань народних депутатів… (Шум у залі). 

Вибачте, Железняк – з процедури, і потім будуть запитання народних 

депутатів. Будь ласка. 

 

ЖЕЛЕЗНЯК Я.І. Пане головуючий, дякую за комплімент щодо 

справності, просто я Галущенка викликав на ранок учора, а він прийшов лише 

сьогодні. Може, дайте їм «Снікерс», щоб не «тормозили».  

Але, тепер з процедури. Я почув від міністра фінансів дивне сподівання, 

що ми пропустимо законопроект про внесення змін до закону про бюджет за 

основу і в цілому. Я можу сказати за нашу фракцію «Голос», і переконаний, що 

колеги з фракції «Європейська солідарність» мають таку саму позицію, як й інші 

колеги в рамках нашої консенсуалізації. Ніякого прийняття за основу та в цілому 

не буде, і не розраховуйте. У вас є час, ми зараз закінчуємо останній пленарний 

тиждень червня – змін до бюджету не подано. Тому буде перше, друге читання. 

Або викидайте всі «хотєлки» типу нацкешбек, марафон і таке інше, і можливо, 

тоді у нас буде інший діалог. Ну, є заява про відставку міністра, теж можемо 

поговорити на цю тему.  

Дякую. 
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ГОЛОВУЮЧИЙ. Скороход. З процедури? Тільки, будь ласка, 

з  процедури. Ярослав Іванович щойно виступав з процедури, яка буде через 

два місяці. Трохи ранувато. 

Скороход – з процедури. Будь ласка. 

 

СКОРОХОД А.К. Шановний головуючий, ми ставимо запитання щодо 

процедури, а уряд на них відповідає. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Згоден. 

 

СКОРОХОД А.К. Я поставила запитання, а пані Стефанішиній навіть не 

дали слова, щоб на нього відповісти. Може, ми дотримуватимемося процедури, 

чи ми клоуни, які зібралися в цьому залі, щоб поговорити ні про що?  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре. Дякую. 

У вас з процедури? Геращенко. Будь ласка. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. У мене виступ з абсолютної процедури. Хочу сказати, 

що фракція «Європейська солідарність» висловлює рішучий протест подібній 

організації «години запитань до Уряду». Коли Прем’єр-міністр каже, що не 

почув запитання, ну, перепрошую, ви повинні відповідати на неприємні 

запитання. Коли головуючий каже, що не має жодного впливу на уряд, за який 

ви, пане Корнієнко, на відміну від нас, голосували і несете повну 

відповідальність – за міністра Чернишова, за міністра Умєрова, за… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірино Володимирівно, що у вас з процедури? 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. Це з процедури! У нас зараз за процедурою, 

за Регламентом «година запитань до Уряду».  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Які у вас пропозиції щодо її проведення? 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. Мої пропозиції до уряду: по-перше, шанувати самих 

себе і відповідати на неприємні запитання; по-друге, шановний пане Шмигалю, 

просимо вас забезпечити наступного пленарного тижня прихід до парламенту 

пана Умєрова, який кілька місяців не з’являється у Верховній Раді. Не тиждень, 

не два, а кілька місяців. Усі, хто за нього голосували і несуть за це 

відповідальність, мають право вимагати… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олексій Юрійович Кучеренко. Будь ласка.  

 

КУЧЕРЕНКО О.Ю. Фракція «Батьківщина». Шановні колеги! Наша 

каденція – п’ять з половиною років і, дійсно, можемо констатувати, що «години 
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запитань до Уряду» не дуже ефективні, коли якісь питання несконцентровані, 

відповіді також дуже розмиті. Мені здається, було б, мабуть, доцільно (як 

у  цьому випадку), якщо ми вже, дійсно, хочемо розібратися в енергетичних 

питаннях, до розгляду питання в залі розглянути його на засіданні профільного 

комітету, щоб професійно обговорити і допомогти парламенту, колегам фахово 

розібратися в ситуації. Я не можу заперечувати права депутатів ставити 

запитання безпосередньо щодо енергетики, але, повірте, я дбаю про авторитет 

Верховної Ради і про те, щоб ми, дійсно, виглядали фахівцями, а не клоунами, 

про що інколи в цьому залі кажуть мої колеги. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, Олексію Юрійовичу.  

Просто нагадую, що наявність даної форми роботи, те, як вона 

організована, – викладено в Регламенті, а це закон. Під час воєнного стану ми не 

можемо змінювати Конституцію, але закони все ще можемо. Тому, можливо, 

дійсно, треба внести пропозиції і обговорити, як краще реалізовувати таку 

форму роботи, можливо, справді, за участі комітетів. До речі, у нас є можливість 

ставити там і письмові запитання. Тож у нас є всі, так би мовити, інструменти 

нарешті на сьомому році роботи Верховної Ради України дев’ятого скликання, 

дійсно, щось покращити. 

Запишіться, будь ласка, на запитання народних депутатів: 1 хвилина – 

на запитання, 2 хвилини – на відповідь. 

Синютка Олег Михайлович, фракція «Європейська солідарність». 

 

СИНЮТКА О.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи Верховної 

Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична 

партія «Європейська солідарність»). Прошу передати слово Михайлу Бондарю. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Михайло Бондар. 

 

БОНДАР М.Л., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань енергетики та житлово-комунальних послуг (одномандатний 

виборчий округ № 119, Львівська область, політична партія «Європейська 

солідарність»). Дякую. 18 червня відбувся форум щодо трансформації вугільних 

регіонів, на якому було заявлено про виділення урядом 30 мільярдів гривень на 

таку програму. Якщо припустити, що зараз на державних шахтах працює нехай 

50 тисяч людей, і якщо роздати кожному, то вийде по 600 тисяч гривень на 

відкриття власного бізнесу. Ми знаємо, що в Англії так зробили. У зв’язку 

з війною на шахтах працює не 50 тисяч осіб, а набагато менше. Тому може бути 

і мільйон гривень кожному, і, навіть, більше. Чи розглядається така програма, 

аніж просто розікрасти ті кошти? Це перше. 
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І друге. Пів року і закінчується 2025 рік. Чи планує міністерство подавати 

законопроект щодо продовження мораторію на банкрутство вугледобувних 

підприємств, щоб це не робили народні депутати?  

Дякую.  

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую за запитання, почну з другого. Так, дійсно, 

ми  плануємо, це важливе питання, тому що розуміємо, що цей термін маємо 

до кінця року, але нам його треба продовжити на рік, щоб забезпечити роботу, 

особливо в сьогоднішніх умовах.  

Щодо першого вашого запитання. Насправді, там йдеться про залучення 

грошей партнерів – це Німецьке товариство міжнародного співробітництва 

(GIZ), тож будь-яке перепрофілювання тих грошей треба буде обговорювати 

з ними. Тобто, це питання дискусії з партнерами.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Юрій Іванович Загородній. Будь ласка. 

 

ЗАГОРОДНІЙ Ю.І., голова підкомітету Комітету Верховної Ради 

України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи 

Верховної Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія «Опозиційна платформа – За життя»). Дякую, Олександре 

Сергійовичу. Прошу передати слово колезі народному депутату України 

Євтушку Сергію Миколайовичу. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сергій Миколайович Євтушок. Будь ласка. 

 

ЄВТУШОК С.М., перший заступник голови Комітету Верховної Ради 

України з питань Регламенту, депутатської етики та організації роботи 

Верховної Ради України (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, 

політична партія Всеукраїнське об’єднання «Батьківщина»). Юрію Івановичу, 

дякую за передане слово. А запитання у мене до Прем’єр-міністра України. 

У рамках репатріації на щиті повертаються наші хлопці, і ми повинні створити 

умови, щоб кожна область мала змогу приймати ці тіла. Що відбувається 

сьогодні? Головам військових адміністрацій дається завдання, які у свою чергу 

надають ці самі доручення по вертикалі головам районних воєнних 

адміністрацій, і починається така ганьба, що всі звертаються до приватного 

сектору, щоб взяти рефрижератори. 

Денисе Анатолійовичу, напевно, проведіть, будь ласка, нараду, 

систематизуйте цей процес, дайте можливість вже проплатити гроші. Тому що 

міністр Марченко каже, що колись будуть виділені ці кошти. Коштів немає, 

а тіла вже є. Я вас дуже прошу допомогти в цьому питанні. 

Дякую.  
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ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за актуальне питання. Прошу Віктора 

Кириловича детальніше, але коротко прокоментувати.  

 

ЛЯШКО В.К. Дякую за запитання. Як ви знаєте, минулого року ми 

провели реформу судово-медичної експертизи і вперше виконали закон, який 

передбачав, що судова-медична експертиза повинна бути централізована, а не 

децентралізована, як це відбувалося до кінця 2023 року, коли бюро судової 

медичної експертизи знаходилися у підпорядкуванні обласних рад. Сьогодні 

упродовж 2024 року було здійснено ряд трансформаційних речей, і всі бюро 

судово-медичної експертизи з кошторисним фінансуванням перебувають 

у підпорядкуванні Міністерства охорони здоров’я. 

У 2024-2025 роках ми нарощуємо потужності бюро судово-медичної 

експертизи. У 2024 році було закуплено п’ять філій «ДНК-Лабораторій», шість 

чи сім токсикологічних лабораторій і близько семи гістологічних лабораторій. 

Велику кількість рефрижераторів було закуплено, поставлено міжнародними 

партнерами. І так ми будемо і шукаємо в подальшому нарощування 

потужностей для рефрижераторів, щоб всі тіла, які повертаються в рамках 

репатріації, належним чином зберігалися, щоб проходила їхня судово-медична 

та інші криміналістичні експертизи. 

Буквально в понеділок я проводив нараду з керівниками бюро судово-

медичної експертизи. Оскільки при збільшенні потужності рефрижераторів 

збільшується кількість використаної електроенергії, і питання в тому, що були 

запити на збільшення коштів саме на енергоносії, оскільки здорожчують, 

усі  питання упродовж трьох днів будуть закриті, питань щодо комунальних 

платежів не буде. 

Також додаткові кошти, які просили в бюро судово-медичної експертизи 

для закупівлі реагентів на ДНК-експертизу, виділені, і цього місяця 

розпочинаються закупівлі у двох ключових лабораторіях.  

Питання в тому, що ми працюємо ще й над створенням окремого центру… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ткаченко Максим Миколайович, фракція «Слуга 

народу». Будь ласка. 

 

ТКАЧЕНКО М.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради 

України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово 

окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних 

відносин (загальнодержавний багатомандатний виборчий округ, політична 

партія «Слуга народу»). Прошу передати слово колежанці Криворучкіній Олені. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олена Криворучкіна. 

 

КРИВОРУЧКІНА О.В., заступник голови Комітету Верховної 

Ради   України з питань екологічної політики та природокористування 
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(одномандатний виборчий округ № 32, Дніпропетровська область, політична 

партія «Слуга народу»). У мене запитання до міністра розвитку громад та 

територій України Олексія Володимировича. Проблеми з минулим 

опалювальним сезоном у Кривому Розі стали відомими на всю країну. Сотні 

багатоквартирних будинків залишилися без тепла. Постфактум – криворізькі 

депутати-мажоритарники дізналися, що вчора у Кривому Розі відбулася нарада 

з вашим заступником. На жаль, це вже стало традиційною практикою, 

що  мажоритарників не ставлять до відома про такі заходи, і прикро, що не 

розвивається ефективна комунікація. Питання: чому?  

На сьогодні в місті все перерито. Ті траншеї, які були розриті на початку 

квітня, залишаються в такому самому становищі на кінець червня. З огляду 

на це, запитання. Які заходи в межах повноважень Міністерства розвитку громад 

та територій були вжиті для контролю за Криворізькою теплоцентраллю під час 

її підготовки до наступного опалювального сезону? 

 

КУЛЕБА О.В., віце-прем’єр-міністр з відновлення України – міністр 

розвитку громад та територій України. Дуже дякую за запитання. Дійсно, ми 

з   травня вже офіційно розгорнули штаб з підготовки до наступного 

опалювального сезону, усі відповідні документи є в доступі. Учора в місті 

відбулася робоча нарада за участю всіх відповідальних осіб, залучених 

до організації опалювального сезону 2025-2026 років. Порядок денний складався 

з проблемних питань, а також з висновків, які були зроблені, виходячи 

з проходження минулого опалювального сезону. 

Щодо незалучення народних депутатів. Я перепрошую, що не були 

зроблені відповідні розсилки, але хочу зазначити, що нарада відбувалася 

виключно в робочому режимі у вузькому колі, тим не менше, відповідні 

висновки будуть зроблені. Було напрацьовано план дій для сталого проходження 

опалювального сезону 2025-2026, який буде реалізований не лише в місті 

Кривий Ріг, а й у цілому в Дніпропетровській області. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Микиша. Будь ласка. 

 

МИКИША Д.С., член Комітету Верховної Ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування (одномандатний виборчий округ № 181, Харківська область, 

політична партія «Слуга народу»). Прошу передати слово Разумкову. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дмитро Олександрович Разумков. 

 
РАЗУМКОВ Д.О., народний депутат України (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). У мене 
запитання до Прем’єр-міністра. Чи плануєте ви писати заяву про відставку 
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у  зв’язку з тим, що другий рік поспіль ви провалюєте бюджетний процес? 
Ви особисто, не тому що всі інші міністри… Будь ласка, не передавайте це 
запитання до них, ви очолюєте уряд. У минулому році, десь у липні-серпні, у вас 
не вистачило 600 мільярдів гривень, тому що ви думали, що війна завершиться 
в липні 2024 року. У цьому році вам вже не вистачає 450-500 мільярдів гривень. 
І ви зараз розповідаєте, що будете тягнути якийсь законопроект за основу 
і в цілому, протягнувши всі ті «хотєлки», які туди закладаєте, не думаючи про 
армію. Вам і у 2023 році, і у 2024 році казали, що грошей на армію заклали мало, 
їх не вистачає. Ви все одно протягли ці закони про бюджет на 2024, 2025 роки 
в  залі. Чи вистачить вам як Прем’єр-міністру совісті це визнати як помилку, 
прорахунки, нефаховість, некомпетентність і написати заяву про відставку? 

 
ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за запитання. Отже, уряд планує бюджет 

відповідно до запитів профільних міністерств. Цього року бюджет так само був 
спланований. Дякую за вашу високу оцінку, що ми протягнули цей закон в залі, 
а народним депутатам дякую, що його підтримали, проголосували. Станом на 
сьогодні всі соціальні платежі, всі бюджетні платежі, всі платежі для Збройних 
Сил України, для сектору безпеки і оборони здійснюються в повному обсязі, без 
затримок, і ми маємо можливість фінансувати не лише оборону, а й соціальний 
бюджетний сектор в повному обсязі.  

Оскільки війна триває і ми маємо захищати нашу державу від ворога, 
потреби під час війни не завжди передбачувані, вони змінюються, військові 
потреби зростають, зокрема й тому, що деякі з партнерів не завжди вчасно та 
в  повному обсязі виконують свої обіцянки і зобов’язання, звісно, можуть 
виникати й додаткові запити, як минулого разу коментували міністр фінансів, 
а  також заступник міністра оборони. Відповідно і цього року ми маємо 
додаткові потреби у зв’язку з тим, що частину коштів використовували 
в першому півріччі для закупівлі озброєнь, військової техніки для Збройних Сил 
України, зокрема дронів, артилерійських снарядів (Шум у залі). Відповідно цю 
роботу ми будемо продовжувати спільно з Міністерством оборони і, як вам 
відомо, зараз триває робота, щоб внести зміни до бюджету і дати можливість 
Збройним Силам України, сектору безпеки і оборони боронити нашу державу 
без боргів і без фінансових проблем. Вважаю, що уряд робить все можливе, 
і дякую партнерам… (Шум у залі). 

 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Будь ласка… (Шум у залі). Дмитре Олександровичу! 

Ні, ні. Слово для виступу з процедури ми даємо після закінчення циклу питань. 
Через 19 хвилин я дам вам слово для виступу з процедури (Шум у залі). Ні, ні. 
Так, сьогодні я дав Железняку, буде несправедливо (Шум у залі). У перерві, 
у перерві. Ні-ні, я не дам.  

Княжицький Микола Леонідович. Будь ласка.  
Сьогодні я так не давав. Це було після закінчення циклу питань (Шум 

у залі). Ні-ні.  
Княжицький. Будь ласка.  
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КНЯЖИЦЬКИЙ М.Л., голова підкомітету Комітету Верховної Ради 

України з питань гуманітарної та інформаційної політики (одномандатний 

виборчий округ № 116, Львівська область, політична партія «Європейська 

солідарність»). Дякую. Прошу передати слово колезі Гончаренку.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Олексій Гончаренко. 

Обнуліть час.  

 

ГОНЧАРЕНКО О.О. Дякую. У мене запитання до міністра охорони 

здоров’я Ляшка. Скоро рік, як був атакований «Охматдит». Коли всі українці 

згуртувалися, це стало символом єднання народу. Після року – це стало 

символом недбальства влади та корупції. Досі майже нічого не зроблено. І ось 

зараз нам повідомили, що тендер виграла якась фірма «Ріола-Модуль ЛТД». 

Мало того що розмір статутного капіталу цієї фірми становить 375 гривень 

(375 гривень!) – декілька пляшок, не знаю, води, ця фірма за останні 10 років 

фігурувала в десятки кримінальних провадженнях щодо розкрадання бюджетних 

коштів, несплати податків тощо. Прокоментуйте це, будь ласка, прямо зараз, 

бо це болюче. Це перше. 

І друге. Скажу коротко. Пане Прем’єр-міністре, сьогодні знову були 

прильоти по Одесі, знову палають пам’ятки архітектури. Будь ласка, внесіть 

на наступному засіданні уряду в єВідновлення… 

 

ЛЯШКО В.К. Дякую за запитання. Щодо відновлення Охматдиту. Ми не 

раз проводили наради, куди запрошували представників усіх засобів масової 

інформації, а також раз на місяць заслуховуємо етапи відновлення лікарні 

«Охматдит» на засіданні Комітету Верховної Ради України з питань здоров’я 

нації, медичної допомоги та медичного страхування, чітко звітуємо про те, 

що   відбувається. На сьогодні розроблена проектна документація щодо 

відновлення основного корпусу, проведені тендерні процедури на майданчику 

Prozorro, підписаний трьохсторонній договір між «Благодійним фондом 

«Охматдит – здорове дитинство», на рахунок якого збиралися кошти, лікарнею 

«Охматдит» і підрядником, який переміг, – дав найнижчу ціну на відновлення 

лікарні. 

Отже, ми працюємо для того, щоб Охматдит був відновлений і працював 

з нарощуванням потужності. Лікарня не зупинилася ні на один день, працює 

й сьогодні, надаючи всю медичну допомогу. 

Щодо питання самої компанії, яка перемогла. Ми створили раду 

з відновлення, до якої були залучені основні донори, які донатили кошти на 

відновлення Охматдиту, які повністю контролюють усі процеси, що 

відбуваються з питання відновлення Охматдиту, у тому числі дивилися, 

як відбувалися конкурсні процедури, оцінювали компанію, що перемогла.  

Можу сказати, що в нас є довідки від правоохоронних органів, які 

підтверджують, що до жодного з керівників не було застосовано заходів 
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кримінально-правового характеру, що відповідно до Закону України 

«Про державні закупівлі» давало б право не допускати компанію до конкурсу, 

або не визнавати її переможцем. 

Щодо статутного капіталу. Саме компанія, яка сьогодні перемогла, 

добудовувала Охматдит… 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Марчук Ігор Петрович, фракція «Слуга народу». 

 

МАРЧУК І.П., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з   питань економічного розвитку (одномандатний виборчий округ № 193, 

Хмельницька область, політична партія «Слуга народу»). Олександре 

Сергійовичу, прошу передати слово Жупанину Андрію Вікторовичу.  

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Жупанин Андрій Вікторович. Будь ласка. 

 

ЖУПАНИН А.В., заступник голови Комітету Верховної Ради України 

з  питань енергетики та житлово-комунальних послуг (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). Добрий 

день! У мене два запитання, хотів би почути думку, тому що це більше як 

пропозиція для того, щоб отримати відповіді Прем’єр-міністра та міністра 

енергетики. 

Отже, сьогодні в Україні діє постанова Кабінету Міністрів України № 222 

від 6 березня 2022 року, яка покладає спеціальні обов’язки на компанії Групи 

Нафтогаз, у тому числі щодо забезпечення газом певних секторів промисловості. 

Є норма, яка буда додана цього року про те, що газ постачається за 

спеціальними цінами для газотурбінних та газопоршневих установок, які 

виробляють електроенергію, – 14 тисяч гривень (з ПДВ) за тисячу кубів, та для 

газотурбінних, газопоршневих установок, які виробляють електроенергію 

і теплову енергію за ціною – 18 тисяч гривень (з ПДВ) за тисячу кубів. Сьогодні 

ціна на ринку за тисячу кубів газу становить 31 тисячу 200 гривень (без ПДВ). 

Запитання: чи готовий уряд розглядати можливість скасувати покладення 

спеціальних обов’язків на компанії Групи Нафтогаз для виробництва 

електроенергії в очікуванні того, що цієї зими в нас буде серйозний дефіцит 

газу, для збереження газу?  

Дякую.  

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Дякую за запитання. Насправді це складне 

запитання,  тому що, по-перше, ця норма, стимулює розвиток газотурбінної 

та  газопоршневої генерацій. Цілком зрозуміло, що сьогодні в умовах атак 

розподілена генерація – це один з ключових напрямів, який, безумовно, відіграє 

важливу роль, і ви бачите, що розвиток, дійсно, відбувається. Це перше. 
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Друге. Безумовно, економіка процесу залежить від ціни на газ. Питання 
в тому, що також дуже важливо: чи це когенерація, яка працює у двох циклах 
виробництва, чи це просто газотурбіна, яка працює лише в циклі генерації 
електроенергії. Тому питання в тому, що, дійсно, скажімо, якщо відпустити 
ринкові ціни, то очевидно, що, можливо, деякі установки навіть не 
використовуватимуться, коли вони будуть потрібні, і ми заощадимо газ, 
але можемо отримати дефіцит електроенергії.  

Це хороше запитання, але воно, мені здається, складне. Зараз, я не готовий 
надати відповідь, це треба дивитися з точки зору, щоб ми їх не витягнули саме 
із системи генерації електроенергії. 

Дякую.  
 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Жупанин знову. 
 
ЖУПАНИН А.В. Дякую за відповідь. Наступне запитання. Знову-таки, 

цієї зими очікується дефіцит газу. Президент України Володимир Зеленський 
уже повідомив, що потрібно готуватися до дефіциту, який, за попередніми 
оцінками, може становити 4,5 мільярда, з яких 2 мільярди у «Нафтогазу» 
є  розуміння, де знайти. У нас є залишок – 3 мільярди. Це і велика сума коштів, 
і великий об’єм газу. 

У мене запитання. У 2019 році Кабінет Міністрів України поклав 
обов’язок на постачальників формувати страховий резерв – 10 відсотків від 
об’єму постачання газу в Україну. Ідея була в тому, щоб формувати резерв 
і  спокійно пройти зиму. Чи розглядає уряд і як ви особисто як міністр 
енергетики, можливо, і Прем’єр-міністр, ставитеся до ідеї покласти такий самий 
обов’язок на споживачів газу? До прикладу, кожен великий споживач 
природного газу має сформувати особистий резерв для проходження зими 
в  розмірі 10 відсотків від власного споживання. Тому що таким чином ми 
знімемо проблему з плечей «Нафтогазу», який зараз має цим займатися, 
і  розпорошимо її на всю країну, що теоретично може допомогти зібрати 
невистачаючого об’єму газу.  

 
ГАЛУЩЕНКО Г.В. Насправді, це складне запитання. Думаю, це складно 

буде зробити насамперед стосовно споживачів, тому що ми фактично створюємо 
додаткове навантаження на економіку, яка сьогодні функціонує в умовах 
воєнного часу. До того ж ключове питання навіть не в тому, хто є власником 
резерву, а в тому, чи це резерв власного видобутку, чи вони купуватимуть 
в Україні, чи імпортуватимуть. Саме в цьому питання. А це питання ціни. 

Хочу нагадати, ми це проходили щодо електроенергії, коли через 
масштабні атаки були відключення, ми стимулювали підприємства її 
імпортувати. Тоді приймалися відповідні рішення, що якщо ти імпортуєш, 
умовно, 20 відсотків електроенергії, потім ми збільшили можливість до 
40 відсотків… Тобто це важливо, тому що це стимулює брати імпортний 
продукт. 
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Щодо газу, питання не в тому, щоб цей газ зберігався там на якогось 

власника, а в тому, щоб цей газ був імпортований. Ви правильно сказали… 

Я в першій частині свого виступу казав, що сьогодні, дійсно, є потреба 

імпортувати не менше 4,6 мільярда кубометрів газу, з яких 2,9 мільярда вже 

законтрактовано. Це те, що законтрактовано і на що є фінанси.  

Ми бачимо, як рухатися далі. В Україні працюють всі компанії, 

включаючи Нафтогаз і не тільки. До речі, у цьому році Оператор 

газотранспортної системи України (ОГТСУ) також братиме участь у відповідних 

механізмах імпорту газу з урахуванням складної ситуації внаслідок обстрілів. 

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Білозір Лариса Миколаївна, депутатська група 

«Довіра». 

 

БІЛОЗІР Л.М. Запитання до пана Прем’єр-міністра і заступника міністра 

оборони. До мене звертаються і фахівці із супроводу ветеранів, і самі ветерани, 

що в них виникають проблеми з отриманням одноразової допомоги в разі втрати 

працездатності через те, що якщо вони отримують довідку про ступінь втрати 

працездатності не через три місяці після звільнення з військової служби, 

а   пізніше, міністерства трактують це по-різному. Міністерство оборони 

відмовляє в такій допомозі лише тому, що довідка отримана більш ніж через три 

місяці. Хоча Міністерство охорони здоров’я і депутати вважають, що 

це  неправильне трактування закону, бо в ньому визначено саме настання 

випадку в три місяці, і це має рахуватися з настанням страхового випадку.  

Сьогодні комісія Міністерства оборони масово відмовляє ветеранам 

у виплаті цієї одноразової допомоги. Прошу з цим розібратися і переглянути такі 

звернення ветеранів… 

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за ваше запитання. Ми приділяємо величезну 

увагу ветеранській політиці і ветеранам, розуміємо, що це пріоритет. Я попрошу 

міністерку у справах ветеранів України Наталію Фернандівну Калмикову почати 

відповідати і потім заступник міністра оборони доповнить. 

 

КАЛМИКОВА Н.Ф., міністр у справах ветеранів України. Дякую за 

запитання. Дякую, що звернули увагу на це. На щастя, я маю досвід роботи 

і в Міністерстві оборони, і в Міністерстві у справах ветеранів. На жаль, за 

наявності нормальних законів і постанов на такій великій чисельності людей 

сильно працює людський фактор.  

Тому разом з Міністерством цифрової трансформації, Міністерством 

соціальної політики, Міністерством охорони здоров’я і Міністерством оборони 

ми розробляємо комплексну послугу, яка називається «Шлях пораненого», 

і протягом тижня перший етап уже буде доступний для користування. Послугою 

передбачено, що після поранення вся документація військовослужбовця 
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буде вестися в цифровому режимі, і під ті документи підв’язуватимуться всі 

необхідні виплати, які стосуються і житлово-комунальних послуг, і пенсій, 

і одноразової грошової допомоги тощо.  

 

МОЙСЮК Є.Г. Бажаю здоров’я. Усі звернення ветеранів з будь-яких 

питань ми опрацьовуємо максимально швидко і намагаємося повністю 

відповідати букві закону. Подвійні тлумачення закону, якщо такі виявляються, 

ми обговорюємо з юристами, і всі вони мінімізуються. Конкретний кейс 

стосовно конкретної особи ми готові розглянути, якщо ви надасте інформацію, 

з ким таке відбулося. Це питання буде обов’язково опрацьоване і вирішене.  

Дякую.  

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ніна Петрівна Южаніна. Будь ласка. 

 

ЮЖАНІНА Н.П., член Комітету Верховної Ради України 

з   питань   фінансів, податкової та митної політики (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Європейська 

солідарність»). Шановний Прем’єр-міністре і всі члени уряду! У мене таке 

враження, що зараз ви говорите про можливе збільшення дефіциту бюджету 

на 400 мільярдів гривень і при цьому спокійно себе почуваєте. 

Скажіть, будь ласка, що робить кожне міністерство щодо скорочення 

видатків на наступних пів року? Які нецільові, а можливо, непершочергові 

видатки ви збираєтеся скасовувати? Чому зараз ми з депутатами обговорюємо 

ряд нецільових програм, без яких можна було б обійтися, а ви весь час мовчите? 

Коли це закінчиться? За рахунок яких джерел ви покриватимете майбутній 

дефіцит бюджету – 400 мільярдів гривень? 

У мене ще запитання до пані Ольги Стефанішиної. Усе-таки є ухвала суду 

про надання документів щодо рішення про застосування санкцій. Уряд не 

виконав цієї ухвали. Чи взагалі кореспондується з нашою інтеграцією до 

Європейського Союзу таке ставлення навіть до зобов’язань судової системи? 

Дайте, будь ласка, відповідь.  

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за ваші запитання. Я попрошу міністра фінансів 

дати вичерпну відповідь щодо фінансової частини. А від себе скажу, що 

військові витрати фінансуються виключно Україною, за рахунок українських 

платників податків. Інші соціальні, бюджетні витрати, зокрема економічні 

програми, фінансуються з коштів партнерів.  

За останні п’ять років ми значно скоротили кількість державних 

службовців. До вашого відома, за ці роки скорочено 66 тисяч вакансій і 43 тисячі 

державних службовців. Це внесок уряду в економію державних коштів, який 

уже зроблений. 

Крім цього, ми працюємо, скорочуємо нецільові витрати в час війни, на 

щоденній основі проводимо велику роботу щодо дерегуляції, щоб оптимізувати 
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ці процеси. Але вони, на жаль, ніяк не відбиваються на збільшенні джерела для 

покриття витрат на військових, оскільки це різні напрями. Партнери не дають 

змоги витрачати їхні кошти на військові цілі. 

Сергію Михайловичу, прошу доповнити. 

 

МАРЧЕНКО С.М. Дякую, Денисе Анатолійовичу. Шановні народні 

депутати, ми готуємо комплексний проект закону про внесення змін до Закону 

«Про Державний бюджет України на 2025 рік». Це потребує часу, тому що 

необхідне не просто арифметичне додавання до видатків Міністерства оборони. 

У нас є весь сектор безпеки і оборони, є інші проблеми, які треба негайно 

розв’язати. Крім того, хочу зазначити, що в нас є економія по певних 

міністерствах, що також буде відображено в законі про державний бюджет. 

Тож зачекайте, незабаром такий проект закону з’явиться в парламенті. 

Знову наголошую, що ми очікуємо на швидке прийняття. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Козир Сергій В’ячеславович, фракція «Слуга народу». 

Будь ласка. 

 

КОЗИР С.В. Прошу передати слово Володимиру Крейденку. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Крейденко. Будь ласка. 

 

КРЕЙДЕНКО В.В., заступник голови Комітету Верховної Ради 

України   з   питань транспорту та інфраструктури (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Слуга народу»). У мене 

запитання до Прем’єр-міністра і до віце-прем’єр-міністра Олексія Кулеби 

або навіть прохання. В Україні, зокрема в Миколаївській, Одеській та інших 

областях, є 52 WIM. Це системи комплексного збору інформації щодо 

автоматичного зважування вантажівок у русі. На жаль, уже три роки більшість 

з них не працюють і не виконують своєї функції щодо захисту наших доріг від 

руйнувань. Уже понад три роки кажуть, що буде проведено наради і запустять ці 

WIM, але нічого так і не відбувається. Наради проходять, а результату немає. 

Тому я прошу і Прем’єр-міністра, і віце-прем’єр-міністра навести лад, 

надати профільному комітету графік введення в експлуатацію і початок 

функціонування тих WIM, які не працюють. Коли вони запрацюють 

і даватимуть результат – збереження наших доріг і наповнення бюджету? 

 

ШМИГАЛЬ Д.А. Дякую за ваше запитання. Дійсно, і реформа Державної 

служби з безпеки на транспорті, і запровадження зважування та контролю 

вантажного транспорту в русі до початку повномасштабного вторгнення були 

одними з важливих пріоритетів і профільного міністерства, і уряду в цілому, 

я тримав це на особистому контролі. Ми провели велику роботу. До початку 
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війни у нас був план – встановити понад 100 систем зважування в русі. Дійсно, 

сьогодні велика кількість WIM встановлена, але через воєнний стан не завжди 

є змога їх використовувати.  

Зараз ми відкрито не обговорюємо цих питань, але коли везуть відповідні 

товари для нашого захисту, не завжди можна це фіксувати і не завжди треба 

штрафувати за те, що авто перевантажене тим, що потрібно нашим військовим. 

Прошу Олексія Володимировича доповнити.  

 

КУЛЕБА О.В. Дякую, шановний Денисе Анатолійовичу. Дякую 

шановному народному депутату за приділення уваги цьому питанню. Хочу 

зазначити, що на цьому тижні відбулося засідання профільного комітету, на 

якому досить змістовно обговорювалося саме це питання. Відразу після 

засідання комітету на наступний день була проведена велика нарада за моїм 

дорученням уже в міністерстві з усіма відповідальними особами, на якій було 

отримано завдання активізувати роботу, тобто створити план щодо визначення 

джерел фінансування ремонту парку WIM та застосування інших заходів 

з модернізації і відновлення їхньої роботи. Наша позиція така: ми маємо бути 

готові застосовувати їх у будь-який момент на тих ділянках, де це необхідно. 

Тому ця робота буде активізована.  

Дякую вам ще раз. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Останнє запитання – Хлапук, фракція «Голос». Будь 

ласка. Після нього виступить Ірина Володимирівна Геращенко. 

 

ХЛАПУК М.М., голова підкомітету Комітету Верховної Ради України 

з  питань енергетики та житлово-комунальних послуг (загальнодержавний 

багатомандатний виборчий округ, політична партія «Голос»). Перше. Дякую 

пану Прем’єр-міністру та міністрам за присутність. Це повага до 

парламентаризму.  

Друге. Опалювальний сезон. Успішне проходження минулої зими – 

це  заслуга енергетиків, тепловиків, газовиків та наших міжнародних партнерів, 

донорів, які доклали зусиль для фінансування закупівлі як енергетичного 

обладнання, так і захисту об’єктів енергетики. А про які зусилля Міністерства 

енергетики можна казати після втручання у корпоративне управління 

енергетичних компаній та руйнування стратегічної довіри з нашими 

партнерами? Це риторичне питання. 

Далі конкретні запитання до пана міністра. Скільки з цих 4,6 мільярда 

кубометрів імпортного газу буде закуплено Україною, а скільки належатиме 

нерезидентам? Який плановий рівень наповненості сховищ і чи достатня 

динаміка імпорту для досягнення цільового показника? Які джерела 

фінансування? Поясність, чому не можна використати кошти НАЕК 

«Енергоатом» на закупівлю газу?  
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І до уваги пана Прем’єра: будь ласка, не допустіть повторення 

криворізької теплової кризи цього року.  

Дякую.  

 

ГАЛУЩЕНКО Г.В. Відповім на вашу репліку щодо корпоративної 

реформи. Знаєте, Максиме, треба працювати з державним інтересом і на 

державу. Це те, що робить Міністерство енергетики. Тому на всі ваші 

заклики  скажу, що це не вплине на фінансування. Повірте, усе відбувається 

і відбуватиметься, і донори й надалі фінансуватимуть українську енергетику.  

Щодо газу. Я не можу сказати, скільки мільйонів ми імпортуємо. Цифра, 

яка звучала, – 4,6 мільярда кубометрів, не для всіх учасників. Це має 

забезпечити Група Нафтогаз до початку опалювального сезону. Більше того, ми 

передбачаємо також імпорт протягом опалювального сезону для підтримки. 

Ви знаєте, що Україна 1 січня цього року, це теж історична подія, зупинила 

транзит російського газу, і відповідно є певні технічні питання, які теж мають 

бути вирішені. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, шановні колеги. 

З процедури – Геращенко. 

 

ГЕРАЩЕНКО І.В. Дякую, шановний пане головуючий. Шановні колеги, 

Україна і українська столиця мали дуже важкий тиждень, мабуть, найбільші 

масовані обстріли. Від нашої фракції і, думаю, від усіх нас ми хочемо 

подякувати Державній службі з надзвичайних ситуацій і міністру Клименку, 

який показав правильний приклад, як має діяти міністр українського уряду під 

час війни.  

Наша фракція об’єктивна до дій міністрів, і якщо є за що подякувати, ми 

від щирого серця і з радістю це робимо. Дякуємо, що сьогодні ви знайшли час 

відірватися від справ і прийти поспілкуватися з українським парламентом, який 

має разом з українським Президентом і урядом працювати на країну. Ганьба 

всім тим міністрам, які не знайшли часу бути присутніми сьогодні на важливому 

для країни, для парламенту і для демократії засіданні. 

Дякую. 

 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірино Володимирівно, ви так гарно почали. Дякую вам. 

«Година запитань до Уряду» завершена. Дякую Прем’єр-міністру України, 

членам Кабінету Міністрів за надані відповіді та учать у пленарному засіданні. 

Дякую всім за роботу.  

Оголошую перерву в нашому пленарному засіданні. Про час і місце його 

продовження вам буде повідомлено завчасно. Нагадую про необхідність 

непоширення інформації щодо його початку.  

Тримаймо стрій! Слава Україні! 


